



352285 - যবে নারী শ্বভেী রোগে আক্রান্ত সন্তান জন্ম দয়োর আশংকা করছনে তার জন্ম তালাক্ব চাওয়া কবিধে হববে?

প্রশ্ন

এমন এক লোকরে সাথে আমার বয়িে হয়ছেে যনি বংশগত চামড়ার শ্বভেী রোগে আক্রান্ত। এটি এমন শ্বভেী রোগে যার কারণে জন্ম থেকেই চামড়া সাদা হয়ে থাকে। এই লোকরে ভাইদরে এমন সন্তান রয়েছেে যারাও এই রোগে আক্রান্ত। বয়িরে প্রস্তুতাবকালে আমাকে এই ত্রুটিটি জানতে দয়ো হয়নি। বাসররে দনি আমি তাকে জিজ্ঞেসে করলে তনি বলনে: কোন এক ভয়রে প্রতিক্রিয়ায় তার ভাইদরে রোগটি ঘটছেে। বয়িরে পর আমি সম্পূর্ণ বপিরীত বযিয় উদঘাটন করলাম যবে, তাদরে সবার রোগে জন্ম থেকেে। এমতাবস্থায় আমার জন্ম তালাক্ব গ্রহণ কবি জায়বে? উল্লেখে, এই রোগে আমার কাছে অস্বস্তিকর। আমি তাদরেকে দেখলে রগেে যাই। তবে তাকদীররে প্রতি আপত্তি করে নয়। আমি গরুভ নরিোধক পলি খাচ্ছি। কেননা আমি আমার শশিদরেকে এভাবে দেখতে চাই না।

প্রিয় উত্তর

আলহামদু ললিলাহ।

যদি এটি সাব্যস্ত হয় যবে, আপনার স্বামীর ভাইদরে ছলেরো শ্বভেী রোগে আক্রান্ত এবং সটে বংশগত এবং আপনি আশংকা করছনে যবে, আপনারও শ্বভেী রোগে আক্রান্ত সন্তান হতে পারে তাহলে আপনার জন্ম তালাক্ব চাওয়া জায়বে হববে। কেননা এটি একটি ওজর। ফকাহবিদি আলমেগণ বয়িে ভেগেে দয়োর কারণগুলোর মধ্যে উল্লেখে করছনে যবে, যদি স্বামী বা স্ত্রীর মধ্যে শ্বভেী রোগে থাকে এবং সটো বংশধরদরে মাঝে সংক্রমতি হওয়ার আশংকা করা হয়।

ইবনে কুদামা (রহঃ) ‘আল-মুগনী’ গ্রন্থে (৭/১৮৫) বলনে:

“এই দোষগুলোর সাথে বয়িে ভেগেে দয়োকে সংশ্লিষ্ট করার কারণ হলো এগুলো বয়িরে মাধ্যমে উদ্দৃষ্টি উপভোগকে বাধাগ্রস্ত করে। যহেতে কুষ্ঠ রোগে ও শ্বভেী রোগে অন্তরে অনীহা তরীে করে; যা এমন ব্যক্তরি নকিটবর্তী হতে দয়ে না। তাছাড়া ব্যক্তি নিজিে ও তার ভবষিযত প্রজন্মে এ রোগটিতে সংক্রমতি হওয়ার আশংকা রয়েছেে। তাই এটি উপভোগকে বাধাগ্রস্ত করে।”[সমাপ্ত]

সাওবান (রাঃ) থেকে বরণতি তনি বলনে, রাসূলুল্লাহ সাল্লাল্লাহু আলাইহি ওয়া সাল্লাম বলছনে: “যবে নারী কোন জটলিতা ছাড়া তার স্বামীর কাছে তালাক্ব চাইবে তার জন্ম জান্নাতরে ঘরণ হারাম” [মুসনাদে আহমাদ (২২৪৪০), সুনানে আবু দাউদ (২২২৬),



সুনানে তরিমযি (১১৮৭), সুনানে ইবনে মাজাহ (২০৫৫); ইবনে খুযাইমা ও ইবনে হব্বান হাদিসটিকে সহহি বলছেন যমেনটা
ইবনে হাজার 'ফাতহুল বারীতে' (৯/৪০৩) উল্লেখ করছেন এবং আলবানী 'সহহি আব দাউদ' গ্রন্থে ও শূআইব আল-আরনাউত
মুসনাদরে তাহকীকে হাদিসটিকে সহহি বলছেন]

মানসকি কষ্ট তালাক্ব চাওয়াকে বধৈকারী জটলিতার মধ্যে পড়ে।

আল্লাহই সর্বজ্ঞঃ।